

“既然我来了，就得干出个名堂”

——记炉霍县援藏干部杨忠恩

新闻 集锦

我州

118名人民监督员履职

本报讯(州司法局)近日,州司法局组织召开“甘孜州人民监督员颁证暨初任培训工作会议”,对全州新选任的118名人民监督员进行了宣布和颁证,标志着由司法行政机关和选任公布“六个程序开展人民监督员履职。

州司法局按照“公平公正、把好关口、严格程序、好中选优”的原则,通过公开报名、资格审查、组织考察、组织评议、拟任人选公示等程序,圆满完成了10名省级人民检察院人民监督员,108名州级人民检察院人民监督员的选任工作。118名省、州级人民监督员中有公务员、教

师、医生、个体户、工商企业主、村(社区)群众、退休人员等各方面的优秀人员,并合理兼顾性别、年龄、民族、地域、党派等因素,具有广泛的代表性。按照“确定名额、发布公告、组织报名、资格审查、社会公示和选任公布”六个程序开展人民监督员的选任工作,具有严谨的程序性。人民监督员获选后,除了可以对人民检察院直接受理立案侦查案件的11种情形实施监督外,还可以受邀参加人民检察院对直接受理立案侦查案件开展跟踪回访、执法检查、案件评查工作,或者举行案件公开审查等公务活动。

雅江县

打造廉政文化示范点

本报讯(县委中心组报道组 张莉 黄俊阳)为进一步推进党风廉政建设,强化反腐倡廉宣传教育。日前,雅江县纪委结合本地特色,精心谋划,倾力打造廉政文化示范点,积极营造崇廉、思廉和风清气正的良好氛围。

设置党风廉政宣传专栏,宣传廉政家风家训、廉政格言警句;设置廉政书柜,摆放廉政书籍,让职工业余时间学习党风廉政知识;定期举办干部职工廉政书法、绘画、廉政漫画等作品比赛,让干部职工在参与中受到教育;组织编印《清廉雅江》,内容涵盖中央、省、州纪委关于廉洁自律方面的规定、常用党风廉政知识等;统一制定“廉政警示牌”悬挂在各办公楼道上,随时从思想上警醒;签订《主体责任书》《党风廉政建设责任书》,促进干部职工廉洁自律;开展警示教育,并定期组织党员观看反腐倡廉警示教育片,举办学习心得交流会。

乡城县青德镇

人大代表助力脱贫攻坚

本报讯(县委中心组报道组 郎仲霖 吴远胜)近日,笔者在乡城县青德镇走访中了解到,进入8月以来,该镇人大主席团结合“脱贫攻坚人大代表在行动”活动,积极动员全镇人大代表参与脱贫攻坚工作,不断增强代表的帮扶责任意识,充分发挥了代表们走访农户、建言献策、参与贡献、监督推动的职责,助力脱贫攻坚。

目前,青德镇组织引导人大代表广泛开展了以“出一个脱贫点子、参加一次视察调研、支持一项村级事

务、发展一项富民产业”为主要内容的“四个一”活动,代表们采取召开座谈会、问卷调查、电话交流等方式联系群众。41名人大代表,每人联系1-2名贫困户,达到全面覆盖,全镇还创建了人大代表交流QQ群和微信群,为代表活动搭建学习和交流的平台,方便每名人大代表将走访农户的照片等资料及时上传,营造赶帮超的帮扶氛围,激发人大代表开展活动的热情,通过加强督导推动活动扎实开展,形成常态化、制度化。

白玉县人民法院

通过网络成功调处一起民事纠纷

本报讯(王潇 杨浩 记者 刘小兵)日前,白玉县人民法院利用互联网成功调处一起跨区域民事纠纷,开启了该县利用新媒体手段探索多元化调解模式新篇章。8月2日,白玉县人民法院受理了一起民间借贷纠纷案件,但是一方当事人早已离开白玉县。办案法官与当事人联系后,当事人表示愿意通过调解解决问题,但因路途遥远不便到白玉县参与诉讼。随后,办案法官向双方当事人提出了使用新媒体手段进行调解的建议,并取得双方同意。最终,双方当事人通过网络沟通,很快达成共识,这一民事纠纷得到迅速、顺利地解决。

官与当事人联系后,当事人表示愿意通过调解解决问题,但因路途遥远不便到白玉县参与诉讼。随后,办案法官向双方当事人提出了使用新媒体手段进行调解的建议,并取得双方同意。最终,双方当事人通过网络沟通,很快达成共识,这一民事纠纷得到迅速、顺利地解决。

法官解答(二十一)

刘先生:我在网上购买的手机,收货至今一个多月,在保修期内。2017年5月19号早上9点左右,手机正常充电时响起一声前后盖炸开,触摸屏瞬间弯曲。联系售后,检测不出问题。全国售后根据机身弯曲描述给出外力结论,并要求我自费修理。我该怎么办?

法官解答:根据您的描述,可以要求生产厂家和销售者赔偿。

(1)在本案中,您购买的手机在充电时,发生爆炸,初步可以判断为质量问题,根据《消费者权益法》的规定,您可以要求退货或者厂家、商家赔偿损失。(2)举证责任由对方承担。由于产品责任实行无过错责任原则,因此,受害人要求生产者赔偿时,无须证明生产者是否存在过错。而是由生产者依照本法的规定,对其生产的产品是否具有本法规定的免责事由,自己是否具有法定的免责条件,承担举证责任。(3)《网络交易管理办法》第

四十二条规定:网络商品交易及有关服务活动中的消费者向工商行政管理部门投诉的,依照《工商行政管理部门处理消费者投诉办法》处理,您可以向当地工商部门投诉。

(4)如果以上无法解决,您可以提起诉讼,因为消费者因为使用质量不合格的产品造成本人人身伤害、财产损失的,您可以向产品生产者或者销售者要求赔偿。因此提起的诉讼,由被告所在地或者侵权行为地人民法院管辖。

因此建议您采取以下措施进行维权,一是与网络电商或手机生产厂家联系,要求退货或赔偿;二是如果对方不同意退货或赔偿,您收集好手机发票和手机爆炸的照片,向当地工商部门投诉;三是如果工商部门解决不成,向侵权行为地(也就是您手机充电的地方)所在法院起诉。

值班法官:徐法官
在线邮箱:
43216993@QQ.com



杨忠恩陪同蒋美英一行到虾拉沱实地考察。

援藏风采

巍峨的群山、洁白的云朵、漫山的羊群、黝黑而淳朴的笑脸,这是我们心中藏区的模样。然而,这一切对于援藏干部们来说,却有着更深层次的理解:高寒、缺氧、莫名的孤独、无尽的思念……在这里,走同样的路需要付出更多的体力;在这里,做同样的工作需要更多的准备;在这里,生同样的病也许面临的却是死亡。今年37岁的杨忠恩对此有着深刻的体会。

作为国家级4A风景区成都三圣花乡景区管理局管理科科长,如何借鉴集商务旅游、休闲度假、文化创意于一体的旅游休闲胜地三圣花乡的成功经验,让地广人稀、发展滞后的炉霍县搭上加快实施全域旅游战略快车,成为摆在杨忠恩面前的一道难题。

■本报记者 刘娅灵 文/图

倾情援藏 筹建万亩花海

2016年9月,杨忠恩带着对重病父亲的歉疚和对年仅8岁儿子的思念,毅然踏上前往藏区雪域高原的路。他说:“虽然我来到援藏以后,我的老父幼子无人照顾,可是我既然不远千里迢迢来到炉霍这片神奇的土地,就一定会鼓足干劲,把对少数民族特有的情怀融入工作中,坚持走产业精准扶贫之路。”

作为在西藏呆过13年的军转干部,他本以为炉霍的气候自己一定没问题,可谁曾想会因为当地一种花导致过敏性鼻炎,弄得整宿整宿睡不着觉。

面对室友谢定平“先治病再援藏”的劝说,杨忠恩却总是摇摇头,淡淡地说:“坚持一下就过去了,既然我来了,那就得干出个名堂!”他始终记得刚到炉霍县报到的那天,县委书记伍强对他寄予的厚望:希望你能把虾拉沱万亩现在农业观光园建成一片花海。从那时起,他就决心要把三圣花乡的民营企业招引进炉霍。

他利用休息时间,充分利用在原工作单位的资源,先后两次下成都,积极与万亩花卉产业园区负责人进行对接。他以炉霍地理环境、自然环境、资源优势分析、政府资金支持、生态旅游产业的大力发展、万亩生态良仓基地等优势,结合正在建设的霍尔章谷生态旅游湿地公园、318汽车自驾营地的修建、霍尔章谷温泉等方面,积极向产业园区的商户介绍炉霍、推荐炉霍。

一次次敞开心扉的推心置腹,一次

次言辞恳切的促膝长谈,万亩花卉市场天姿花卉公司总经理蒋美英被杨忠恩的真情实意所感动,冒着从未进过高原的危险,到炉霍实地考察。可怎料冬春之际的高原最为缺氧、气候最为恶劣,蒋美英在康定下飞机后就感觉到不舒服,途中路过八美镇时严重高反、不省人事。“她还愿意进炉霍考察吗?她的身体能吃得消吗?”杨忠恩感到忐忑和焦虑。

蒋美英苏醒后,看出了杨忠恩的顾虑所在,笑着说:“杨局长,您的认真负责、真诚恳切真的让我很感动!没事的,我已经挺过来了,既然翻山越岭已经走了大半的路程,说什么我也要进去看看!”

杨忠恩凭着一腔为藏区做奉献的热血,为藏区群众办好事的信念,对援藏事业的忠贞,赢得了企业家的高度赞许。通过实地考察和了解,蒋美英经理认为炉霍具有非常好的资源优势,与天姿花卉公司进一步开拓市场的意愿不谋而合,并明确表示入驻炉霍的意向。在他的持续跟进对接下,天姿花卉公司总经理一行带上投资合作方案于今年4月再次赴炉霍,与炉霍县初步达成了流转虾拉沱片区万亩农业产业园300-500亩土地,建设藏区高端芍药牡丹花卉基地意向。

倾情援藏 争创3A级景区

“我还记得上岗第一天,摆在我面前的,是厚厚一摞关于霍尔文化旅游风景区申报国家级3A级景区的资料,这一摞资料让我倍感责任的重大,干劲儿就更足了。”回忆起霍尔文化旅游风景区申报国家级3A级景区工作的始末,杨忠恩记忆犹

新,向记者娓娓道来。原来,自2010年来,炉霍县投入诸多人力物力,为霍尔文化旅游风景区申报国家级3A级景区,可一直未能成功。杨忠恩根据工作性质和业务对口要求,决定依托自身在三圣花乡景区管理局的先进管理理念和管理方法,把这个担子担起来。

受领任务后,他克服高原缺氧、鼻炎严重的身体不适,立即整理、收集2010年以来创建景区的零碎资料。逐渐梳理出一条有抓手、有目标、有标准、有特色的3A景区建设路径。

根据创建A级景区的申报主体必须是景区管理局或经营企业的相关要求,请示领导后,他撰写、编制创建规划,申请成立霍尔文化旅游风景区管理局;为加强对创建工作的组织领导,在他的倡导下,炉霍县成立了创建3A级景区领导小组,构建起了“主要领导亲自抓,分管领导直接抓,相关单位具体抓,县乡两级配合抓”的创建工作格局。

作为援藏干部,他不仅充分运用内地的新思想、新观念、新方法,快办事、办好事;同时他事无巨细,精益求精,比照3A级景区评分标准,将工作落在实处、实处:他一页一页地仔细查看《炉霍·霍尔文化广场旅游发展总体规划》,及时新增寿灵寺沿路的游览标识和寿灵寺的简介;积极与博物馆、文化馆、非遗办、档案馆、图书馆等负责人对接联系,收集、整理景区照片、文件,完善文字资料;他主动联系协调各相关部门,与邮政电信等单位签订了网

络通信协议,增设邮政电信服务,完成旅游安全证明、运送协议、环境质量监测情况说明、诚信经营协议等基础文件;与郎卡·唐卡杰公司协调联系设置土特产专柜并制作标识牌;积极联系广告公司制作安装游客中心星级厕所;统一员工工牌,并进行分类编号,组织、培训、选拔景区导游并撰写《导游(讲解员)规章制度》《游客中心规章制度》《霍尔广场导游解说词》,规范景区员工管理……

“每天晚饭后,我们援藏干部一起散步的时候,业务电话最多的就是他!”同是援藏干部的谢定平经常笑他是“闲不住的劳模”。当别人问他“干嘛要这么拼”的时候,杨忠恩总是说:“我就是个种花、管管树的人,如果我能把霍尔章谷成功复制三圣乡的经验,建起万亩花海,创建3A级景区,那么也算是为当地百姓增加了一条旅游产业的致富路。”

皇天不负有心人,今年5月,炉霍县霍尔文化旅游风景区通过初步评审,炉霍县首个国家级3A旅游景区距离正式落地只有咫尺之遥。

“石可破也,而不可夺坚;丹可磨也,而不可夺赤”。杨忠恩以求真务实的实际行动、只争朝夕的工作状态、饱满昂扬的工作激情、勇于担当的责任意识、知责前行的援藏精神,努力诠释了援藏干部“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神”的砥砺奋进作风,炉霍虾拉沱建设万亩花海将不再仅仅是一个遥远美丽的畅想,海拔3800多米的古老霍尔章谷将乘着全域旅游战略快车驶入脱贫致富的康庄大道。

图片新闻

8月13日,为喜迎党的十九大胜利召开,理塘县举办了2017年“全民健身杯”篮球联赛。

据悉,本次篮球联赛共有农林水系统队、区乡联队、驻县部队联队、党群系统队等10支球队参赛,比赛将持续至8月30日。图为比赛现场。(县委中心组报道组 叶强平 陈顺东 摄影报道)

干部索要微信红包 “吃相”太难看

■朱忠保

日前,有媒体反映山西政协机关干部索要微信红包,对于此事,山西省政协办公厅发布消息称,经初步核查,那艳军收取群友微信红包的情况基本属实,先后收到群友微信红包58个,共计金额500.3元,那艳军本人按照组织要求,已向群友赔礼道歉,将微信红包退还群友。此事机关纪检部门还在进一步核查中,待查清后依法依规作出处理。

按说,和家人、要好的朋友在一起给自己过一个生日,未尝不可,只要不大操大办,不借机收受礼物钱财,乃人之常情,也无可厚非。但要注意,别人送你生日礼物或红包,应当是出自内心的、真诚的祝福,不能别人不愿意送,还明示或暗示别人送。对于公职人员,在这方面应该有更严格的要求。

那某在群里公开贴出收到的红包截图,并发言称:“没有祝福语的群成员请抓紧退群,你不是我的团队成员,更不是我的学生,谢谢!”如此厚颜地向别人索要生日祝福,对不送生日红包者还扬言打骂,难怪被评论为“吃相难看”。

官员主动向别人索要生日红包,还存在“以权索贿”的嫌疑。那某在这个500人的公务员培训群里借生日之名,明示暗示,索要红包和祝福,是因为他掌握着这500个人的公务员考试的有关权力,借此在自己的“一亩三分地”里发财。因此,这就不只是“吃相难看”的问题,而是一种腐败。

不要小看了那某通过微信收受红包只收到了500元,虽然数额还不构成贪污受贿的立案标准,但它在社会上所造成的影响是非常恶劣的。人们会自然而然地怀疑,私自办培训班的他有没有更多违纪行为?纪检监察机关不能止步于对微信索要红包的调查,而要查个清楚,不让腐败分子成为漏网之鱼。

新评·世语